

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
 Provincias, trimestre « 5'00
 Número del día 10 céntimos:
 Anuncios á precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición á los obreros.

Oficinas:
 Beato Diego de Cádiz, n.º 6
 Talleres, en la misma casa.

EL YO

En esta palabra estriba el principio fundamental de toda filosofía; el sujeto más discutido y el que ha sido por lo tanto, origen de las más grandes controversias.

Hay dos clases de yo: el yo satánico que entiende que es el que domina y manda en el mundo y el yo pensante. ó sea el que dirige y dicta sus leyes á las conciencias.

El yo es el ser en la manifestación de su dominio absoluto: es decir, el yo es la personalidad definida, dueña de sus actos, capaz de imponerse por el solo esfuerzo de su voluntad á todos los agentes exteriores que pretendan variar su manera de proceder y obrar.

Todo aquel hombre que tenga cabal y completa conciencia de sus actos, está en el pleno disfrute de su yo pensante, de su libre albedrío, de su voluntad omnipotente.

El yo en tal circunstancia, todo lo vence y lo domina; nada le arredra; el yo es una parte esencial del alma inmaterial, y como está libre de impurezas, como no lleguen hasta ella las miserias del mundo, como no la salpique el lodo de la tierra, tiene siempre que vencer en la vida.

Pero hay algo más que enaltece la personalidad del yo creyente y cristiano.

Ese yo es el ser que piensa en el más allá infinito; que tiene conciencia de que su personalidad terrestre no es más que un tránsito y que luego ha de vivir en la vida inmortal de lo infinito.

Así pues, el yo filosófico, es el individuo, pero sin las trabas de la carne, sin las pasiones materiales que lo enturbian sino en toda su magestad y en su más inmaculada pureza.

Laberinto mejicano

No nos explicamos, á fuer de españoles, ni por qué unos colegas se han entusiasmado con la caída del general Huerta en Méjico, ni por qué otros, al comentarla, han llegado al insulto exclusivo.

Nosotros que no conocemos al general Huerta, ni á su sustituto provisional el señor Carvajal, ni á su sustituto definitivo el general Carranza—exactamente lo mismo que les ocurrirá al 99 por 100 de los españoles—, confesamos que el general Huerta es un hombre que inspiraba simpatías.

Todo lo que se ha dicho de él, es que levantó su triunfo sobre el cadáver de Madero. Es curioso que los glorificados de todas las revoluciones, y hasta muchas veces de los crímenes comunes, sientan repugnancia por el revolucionario Huerta.

¿Cómo habían, además, subido al poder don Porfirio Díaz y Madero? ¿Cuántos crímenes no tendrá ahora á su cargo el futuro presidente Carranza?

Aparte de eso, el general Huerta es una personalidad de intenso relieve. Diecisiete meses, día por día, ha luchado contra los yanquis más que contra los rebeldes mejicanos.

Los yanquis han proporcionado armas á los constitucionalistas, han dotado á las huestes de éstos, de artillería moderna y poderosa, han lanzado á los cuatro vientos las especies más infundadas y alarmantes contra el general Huerta; y éste, imperturbable, sereno, ha continuado firme en su camino.

Todos los días nos acostamos pensando

que Huerta había dimitido ó le habían matado, y nos levantábamos con la noticia de que la capital de Méjico iba á caer en manos de los rebeldes de un momento á otro; pero ninguna de las especies se confirmaba, y el general Huerta continuaba en su puesto.

Si lo miramos desde el punto de vista de las conveniencias de nuestros nacionales, sabido es que los huertistas han respetado la vida y la hacienda de los españoles, en tanto que los carrancistas no lo han hecho. ¿Puede y debe olvidarse lo ocurrido en Torreón y Chihuahua?

El triunfo de los rebeldes mejicanos sobre el general Huerta es el triunfo de la influencia yanqui sobre la española.

Esos rebeldes que logran el Poder por el auxilio norteamericano se ven mediatizados por los Estados Unidos, y éstos habrán logrado una intervención económica muy clara, y una política disfrazada.

Las aparentes doctrinas puritanas de mister Wilson nos conducen á una extensión de la hegemonía yanqui sobre Méjico, que comenzará en los negocios petrolíferos, pero que no sabemos dónde podrá concluir.

¿Por qué, pues, se echan campanas á vuelo aquí en España por la caída del general Huerta?

¿Es que se mira con más simpatía á Villa, el asesino de españoles, que á Huerta, del que no hemos tenido quejas, á pesar de lo azaroso y difícil de su período presidencial?

Confesamos que no nos lo explicamos.

Se dice que es debido á que Huerta era un dictador.

¿Y que era Madero? ¿Y qué será, por dura ley de necesidad, el que venga ahora.

En cuanto al restablecimiento de la paz mejicana lo vemos harto problemático.

La dimisión de Huerta es posible que no sea sino un incidente más en ese conflicto de Méjico, despertado por el poco patriotismo de los mejicanos, y aprovechado sagazmente por los Estados Unidos.

(De «El Ejército Español».)

Por Telégrafo

Madrid, 20 (varias horas.)

Política y políticos

Elecciones municipales

Las elecciones municipales en Almería, han sido verdaderamente escandalosas.

Los ministeriales cometieron toda clase de abusos.

En algunos distritos se retiraron los liberales y reformistas.

Banquete

En Irun se ha celebrado un banquete carlista.

Concurrieron unos quinientos comensales.

El acto fué en honor de D. Tirso Olazabal.

Se pronunciaron entusiastas brindis.

Mitines mauristas

En San Sebastián y Torrelavega, celebráronse mitines mauristas.

Estuvieron concurridísimos.

En Torrelavega el conde de la Mortera, pronunció un discurso, en el que defendió la política de su padre en 1909.

Se telegrafió á Dato, pidiendo se pon-

gan medios para que termine la campaña de Africa.

Exequatur

Se han firmado Reales ordenes concediendo exequatur, al cónsul general de Colombia en Cádiz D. José Manuel Pérez Sarmiento y del vicecónsul honorario de Bolivia D. Juan José Ravina.

Varias noticias

Desprendimiento

Dicen de Cerbere, que varios obreros que trabajaban en un túnel del ferrocarril transpirenaico, cerca de Puigcerdá, hubo un desprendimiento de tierra, quedando sepultados.

Pudieron extraerse cuatro, en estado gravísimo.

De Oviedo

Comunican de Oviedo, que el director de Correos y Telégrafos Sr. Ortuño, fué visitadísimo.

Recorrió la población acompañado de las autoridades.

Por la tarde asistió á una reunión que se celebró en el Gobierno civil, para elegir el solar en que se ha de construir la Casa para Correos y Telégrafos.

La huelga de Portman

La huelga de los mineros del distrito de Portman (Cartagena), continúa en el mismo estado.

Numerosos obreros se han reunido para dar cuenta de los ofrecimientos hechos por un patrono.

Además se tomó el acuerdo de celebrar un gran mitin en La Unión, á fin de invitar á las Juntas de todas las Sociedades á que se les conceda á los patronos un plazo de ocho días para que se resuelvan á transigir con que sean los obreros quienes designen el personal de relevo.

También se acordó que, de no acceder á ello los patronos, se generalice el paro en las fundiciones y en las minas de toda la cuenca.

Otra conclusión aprobaron los reunidos, la de denunciar al inspector del trabajo y á los obreros del muelle no matriculados y al cabo de mar del puerto de Portman.

Los ánimos se inclinan al paro general.

Las impresiones son pesimistas.

Banquetes

El nuevo Obispo de Segovia, pagará de su bolsillo una comida extraordinaria á los reclusos de la cárcel y á los asilados en los Establecimientos de la Beneficencia provincial, y obsequiará á las autoridades con un banquete.

Ladrones

La guardia civil de Grado, ha telegrafado al Gobernador de Oviedo, que ha capturado en el pueblo de Cornellana á dos individuos llamados Juan Glas y Antonio Torres, y á dos mujeres, autores de un robo de doscientas mil pesetas, cometido en San Sebastián.

Los detenidos eran portadores de diez mil pesetas en metálico, que les fueron ocupadas, alhajas y armas.

Hace días llegaron á Oviedo en automóvil, siguiéndoles la pista la policía, desde Gijón, ordenando su detención el gobernador.

Catástrofe de aviación

Dicen de Aranda de Duero que el aviador señor Adaro se elevó á las ocho y veinte.

El vuelo fué magnífico, y el público se disponía satisfechísimo á premiar con sus aplausos al inteligente aviador.

Desgraciadamente el aterrizaje no estuvo en relación con el vuelo.

Un carro que estaba cerca de los es-

pectadores se interpuso y fué atropellado y destrozado por el monoplano.

De resultas del accidente quedaron cinco heridos graves.

Uno de ellos, un niño de trece años, está gravísimo.

El aparato quedó deshecho.

El Sr. Adaro resultó ileso.

El público se retiró emocionadísimo del campo de aviación.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

Del Extranjero

Huelga importante

Sesenta mil obreros se han declarado en huelga en San Petersburgo.

La actitud de los huelguistas no era nada tranquilizadora.

La Policía dió cargas.

Los obreros repelieron la agresión á pedradas.

Atacaron con denuedo, acorralando á los polizontes.

Estos hicieron numerosos disparos para defenderse.

Resultaron cuatro huelguistas gravemente heridos.

Algunos agentes de Policía resultaron también lesionados.

El movimiento se extiende y acusa gran intensidad.

Las autoridades adoptan severas precauciones.

Los obreros han tomado acuerdos secretos.

Llamamiento

El ministro de la Guerra griego ha sido autorizado por decreto para presentar á las Cortes un proyecto de ley llamando á filas á todos los reclutas declarados hasta la fecha inútiles, siempre y cuando no pasen de 46 años, y sean reconocidos aptos para el servicio de las armas por una Junta especial de médicos militares.

El número de inútiles á que será aplicada esta nueva ley, asciende, al parecer, á ciento veinte mil.

Guerra Económica

Anuncian de Filandia que los negociantes de Carrick-sur-Shannon se han reunido y han acordado por unanimidad romper toda relación comercial con los negociantes de Belfast, si el Ulster persiste en su oposición al «Home rule».

Esta decisión ha causado gran emoción en el Oeste de Irlanda, que hace grandes negocios financieros y comerciales con Belfast.

NOTICIAS VARIAS

En el templo de San Felipe, recibió por vez primera la Sagrada Comunión, el niño Enriquito Barbudo y Duarte, hijo de nuestro querido amigo el capitán de Artillería D. Enrique.

Dijo la Misa el preposito Sr. Marchante, quien dijo antes de administrar el Sacramento, una sentida plática.

Al acto concurrieron los padres del pequeño y distinguidas familias.

Con motivo de haber celebrado ayer su fiesta onomástica, la señora superiora del Asilo Hermanitas de los Pobres, se sirvió una comida á los asilados, la que fué repartida por distinguidas damas.

Regresó de Toledo con su distinguida señora é hija, el ingeniero director de las Obras de este puerto D. Emilio Martínez y Sánchez Gijón.

En el Hospital Mora realizó ayer una operación de un voluminoso sarcoma, de la mama, a una enferma de su clínica, el Dr. D. Enrique Muñoz.

Fué auxiliado por los doctores señores Soldevilla y Reyes, y alumnos Srta. María del Mar Terrones y Sres. Srta. Muñoz Beato (D. Germán y D. Jerónimo).

La operada quedó en relativo perfecto estado.

Conferencia

Ayer por la mañana visitaron al Gobernador, los señores marqués de Casa Bermeja y don Sebastián Martínez de Pinillos, que celebraron una conferencia con dicha autoridad.

A presentarse

Los individuos del regimiento infantería de Alava, Juan Ramírez Alonso, Ricardo Pujol Domenech, Casimiro Acosta y Arce, y Manuel Vargas Conde, deberán presentarse en la secretaría municipal, sección de quintas, para darles conocimiento de una comunicación del señor coronel del expresado Cuerpo.

Aviso

Hallada en la vía pública una bolsa de plata conteniendo varios objetos y metálico, se anuncia, para que su dueño pueda reclamarla en la sección de alcaldía de esta secretaría municipal, donde previa justificación le será entregada.

Visitas

Visitaron ayer tarde al señor Gobernador civil, los siguientes señores:

D. Fausto Barrios, jefe de la comandancia de la guardia civil; señor marqués de Casa Bermeja; señor ingeniero de las obras del pantano de Guadalquivir; don Francisco Sanmartín y Patiño, general gobernador militar de la plaza; don Sebastián Martínez de Pinillos, alcalde de la capital; señor marqués de Negrón, diputado provincial; don Celestino Feliciano de Meneses, cónsul general de Portugal; don Ángel Picardo, cónsul de la República Argentina; don Leonardo Prietra Santa, vicedónsul de Méjico; don Eugenio de la Vega, ingeniero director de los tranvías de Cádiz a San Fernando.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, fueron curados los siguientes lesionados en el trabajo.

D. Francisco Jiménez Rodríguez, de partícula de hierro enclavada en el párpado inferior derecho, Juan Varela Frisón de contusión de segundo grado en el dedo grueso del pié izquierdo; Francisco Domínguez, de herida incisa de dos centímetros en el dorso de la mano izquierda; Manuel Díaz de contusión de segundo grado y desprendimiento de la niña del dedo índice derecho; y Manuel Barreno, de quemadura de segundo grado en el dorso del pié derecho.

De Jerez

El Ingeniero principal de las obras del Pantano de Guadalquivir visitó al señor gobernador civil para comunicarle que según los deseos de dicha autoridad habían sido colocados, en dichas obras 150 obreros, prometiendo que para el próximo mes será aumentado el número de trabajadores.

De Sanlúcar

Segun se rumoreaba ayer tarde, el juez especial que entiende en la causa que se sigue al alcalde de Sanlúcar, don Joaquín Díaz Márquez había confirmado el procesamiento, pero ha levantado la suspensión del cargo de alcalde.

Aviso

Las Compañías de los Ferrocarriles Andaluces, de Madrid a Zaragoza y a Alicante y del Norte de España han publicado el siguiente:

«La tarifa especial X núm. 13 de pequeña velocidad, que empezó a regir el 1.º de Octubre de 1904 en combinación con la Compañía Trasatlántica, para el transporte de patatas procedentes de las islas Canarias con destino a Madrid, por los puertos de Cádiz, Trocadero, Barcelona y Alicante, quedará anulada a con-

tar desde el día 1.º de Agosto del presente año.

Madrid, 15 de Julio de 1914.

Reverta

En la calle del Molino n.º 34 cuestionaron ayer Gabriel Fernández Martín y Antonia Salcedo.

El primero resultó con erosiones en ambos lados de la cara, una contusión en la mano derecha y diferentes mordeduras en los dedos de la misma mano.

La Antonia Salcedo fué curada de contusión de segundo grado en el párpado del ojo derecho y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Ambos recibieron curación en la Casa de Socorro.

Fueron detenidos por los vigilantes, Ignacio Chacón y José Santisteban y guardia de Seguridad, Luis Díez.

El señor Villanueva

Este ilustre político, fué ayer obsequiado con una excursión a Barbate, al objeto de presenciar una levatada de atunes en la almadraba existente en aquel término.

La excursión fué muy del agrado del expresidente del Congreso, que regresó satisfechísimo de la expedición.

Por la noche, estuvo en el Círculo Liberal.

Hoy en el exprés marchará a Madrid.

Explosivos

La Sociedad Unión Española de Explosivos ha sido autorizada para remitir a Cádiz dos cajas de cartuchería de caza, consignadas a D. J. García y otra para los Sres. Ca ve é hijos, de Chiclana.

Gratitud

El Excmo. Sr. Gobernador civil, presidente de la Comisión provincial, recibió ayer la siguiente comunicación.

«Tengo el atento oficio de V. E. fecha 10 del actual que me traslada el acuerdo tomado en sesión del día anterior por la Excmo. Comisión provincial que tanto me distingue, con motivo de un proyecto entonces (hoy en ejecución) de reformas y reparaciones en el Hospital de San Juan de Dios, del Puerto de Santa María.

Al agradecer vivamente a V. E. la amabilidad con que me comunica el acuerdo referido, aprovecho la ocasión para testimoniarle mi mayor respeto y consideración personal.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Cádiz 20 de Julio de 1914, *Micaela A. de Mora.*»

Demente

En el Manicomio provincial ha tenido ingreso el presunto alienado, Rafael Peñián Piñero.

Penado

Ha sido baja en el penal de Burgos Domingo González Díaz, el que ha designado a Cádiz para fijar su residencia.

Vocales

La Junta de Catequesis popular ha designado a los Sres. D. Abelardo J. Olivera Rodríguez, Director de la misma y el Instituto provincial al catedrático del mismo D. Manuel Guerrero Martín para que figuren como vocales de la Junta de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad.

Urberuaga de Ubil'a.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descurridas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expulsa del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian, circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros DE CADIZ

El martes 11 de Agosto y siguientes necesarios, a las tres de la tarde, se venderán en pública subasta, los efectos ya vencidos correspondientes a los meses y con los números que a continuación se expresan:

Sección de Alhajas

Mes de Junio de 1913

Central.—Número 55.870 al 57.639.
Sucursal Núm. 1.—Número 29.558 al 30.033.

Sucursal Núm. 2.—Número 21.116 al 21.545.

Sección de Ropas

Mes de Noviembre de 1913

Central.—Número 68.386 al 69.037.
Sucursal Núm. 1.—Número 86.685 al 89.304.

Sucursal Núm. 2.—Número 51.721 al 57.679.

Se previene a los empeñantes de ropas y alhajas que para dar cumplimiento exacto a los artículos 54 y 71 del Reglamento, solo se autorizará el desempeño y renovación de los lotes anunciados hasta el lunes 10 víspera de la subasta, y transcurrida esta fecha, se entenderá que los interesados han desistido de efectuarla.

Cádiz 20 de Julio de 1914.

El Presidente, *José Gay.*

Trust de secuestradores

Nueva-York, 17.

Desde hacía algún tiempo, reinaba un verdadero pánico entre la colonia italiana de Nueva-York, que es numerosísima.

Con frecuencia eran robados niños italianos de corta edad.

Y los secuestradores pedían, para devolverlos a sus afligidos padres, rescates que oscilaban entre 500 y 1.500 dólares.

Al fin se ha averiguado que se trataba de un trust de secuestradores.

Lo dirigía un molinero italiano llamado Antonio Siragusa.

El trust había establecido tarifas de rescates, según la fortuna de los padres de los niños que secuestraba.

Naturalmente, el negocio era pingüe en extremo.

Por término medio, el trust ganaba 10.000 dólares mensuales.

Su última hazaña fué secuestrar al hijo de un panadero italiano.

Este, al recibir la carta en que le pedían 1.000 dólares, avisó a la Policía, la cual aconsejóle prometiera pagar el rescate.

Cuando uno de los miembros de la banda presentose para recoger los 1.000 dólares, fué preso.

Hizo amplias declaraciones, y gracias a ellas, detuvieron aquella misma noche a Antonio Siragusa y a nueve de sus cómplices.

El hijo del molinero, que había pasado cuarenta y ocho horas en un cuarto oscuro, a pan y agua, fué puesto en libertad y devuelto a sus padres.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados y despachados ayer en nuestro puerto:

Entrados

Barca rusa «Regina», de Borga, con madera.

Vapor holandés «Tritón», de Orán, con carga.

Vapor español «Fortun», de Sevilla con carga.

Una goleta inglesa en lastre, procedente del ONO.

LA FORTUNA PARA TODOS

27 MILLONES DE PESETAS

GARANTIDAS OFICIALMENTE y repartidas en 158 SORTEOS OFICIALES

Villa de MADRID, de PARIS y otras

11.043 Premios desde 100 Pesetas a 1.000.000

UN SORTEO CADA OCHO DIAS POR TERMINO MEDIO

Cobro inmediato de los Premios. — Detalles gratuitos

SEGURIDAD ABSOLUTA.

Para tomar parte enseguida en los 158 Sorteos, envíense

5 Ptas 50, como única entrega

en sellos, ó mejor en giro postal, sobre monedero ó giro matut. a

EL FOMENTO DEL AHORRO, Diputación 224 BARCELONA, y Lauria 37

el cual remitirá los números correspondientes a vuelta de correo

SE DESEAN AGENTES ACTIVOS Y SERIOS



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

